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Problema816: a) En el laboratorio se puede preparar cloro gas haciendo reaccionar permanganato
de potasio solido con acido clorhidrico concentrado.

a) En el transcurso de esta reaccion redox se forma cloro, cloruro de manganeso(1I), cloruro de
potasio y agua. Escribe y ajusta la reacciéon molecular mediante el método del i6n-electron.

b) Calcula el volumen de cloro gas, a 20°C y 1 atm (101,3 kPa), que se obtiene al hacer reaccionar
10 mL de 4cido clorhidrico concentrado del 35,2 % en masa y densidad 1,175 g'mL" con un exceso

de permanganato de potasio.

a) KMnO, + HCl — Cl, + MnCl, + KCI (en medio acido)

Disociamos y numeros de oxidacion

+7 -1 0 +2

que cambian: K"+ MnO, +H"+ ClI" — Cl, + Mn*" + 2CI" + K" + CI”

+7 -1 0 +2

Ml’l04_ + Cl_ i Clz + Ml’l2+
Semirreacciones: Cl' — CL oxidacion

MnO, — Mn**  reduccion
Ajustar elementos: 2ClI — Cl

MnO4 — Mn*
Ajustar oxigeno: 2ClI — Cl

MI’IO4_ — Mn2+ +4 Hzo
Ajustar hidrogeno: 2ClI' - Cl

MnO, +8 H" — Mn* + 4 H,O

Ajustar carga:

2CI - Cly+2e
MnO,” +8 H" + 5¢”— Mn*" + 4 H,0O

Igualar e:

10ClI" - 5Cl, + 10e”
2MnO4 +16 H + 10e”— 2 Mn*" + 8 H,O

Sumar y afiadir iones de

2MnO4 +10CI" + 16H" — 2 Mn* +5 Cl, + 8 H,0

acompafiamiento: 2 KMnO, +16 HCl — 2 MnCl; +5 Cl; + 2 KC1 + 8 H;O
b)
2 KMnO; + 16 HCI — 2 MnCl, + 5 Cl, + 2 KCl + 8 H,O
2mol I6mol  2mol Smol 2mol  8mol
10mL xL(20°C, 1atm)
35,2%
d=1,175 g-mL"

Calculamos la masa de soluto:

C(g/L)=C(%)-d

_352g; 1,175¢, g,
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=0,414—
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m, g
C(g/L)=V m.=C(g/L)-V,=0,414 T 10mL=4,14g

D m

Calculamos el volumen de 1 mol de gas en esas condiciones:

g Lmol0,082 at”;_’IL( :293K
y=Ir - mo =2401L
p latm

2 KMnO; + 16 HCI — 2 MnCl, + 5 Cl, +2 KCl + 8 H,O

2mol 16mol 2mol S5mol 2mol 8mol
16:36,5¢g 5-24,0L
4,14¢g xL(20°C, 1atm)

Establecemos una proporcion:

xLCl,  5-24,0LCl,
4,14gHCl 16-36,5¢g HCI

5-24,0 LCl,-4,14 g HCI
16-36,5g HCI

XLCl,= =0,851 LCl,=851mLCl,

O también por factores de conversion:

1mol HCl 5molCl, 24,0LCI,

4,14 g HCI-

=0,851 LCl,=851mLCl,

36,59 16mol HCI 1molCl,
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